

**ERGEBNISPROTOKOLL INTEGRATIONSBEIRAT
KIRCHRODE-BEMERODE-WÜLFERODE 23. NOVEMBER 2011 IM RATSSAAL
BEMERODE**

Teilnehmer:	entschuldigt	Gäste	nicht entschuldigt
Herr Rödel			
Fr. Kosinski	Fr. Dr. Sekler	Fr. Klingenberg -	Fr. Karahan
Fr. Salehi	Fr. Kramarek	Aoues	Fr. Achterberg
Fr. Stittgen	Fr Kuscher	Herr Keyhani	Fr. Amoakuh
Fr. Rajabi		Herr Albrecht	
Herr Balkiz		Fr. Schünemann	
Herr Konietzny			
Fr. Barke			
Herr Ghanadpoor			
Fr. Herrler			
Herr Ebcinoglu			

TAGESORDNUNG

1. Eröffnung und Begrüßung

Die Sitzung wurde vom neuen Vorsitzenden dem Bezirksbürgermeister Bernd Rödel eröffnet. Bevor in der Tagesordnung weiter verfahren werden sollte, wurde eine Abstimmung über die Zulassung eines Antrags der nicht fristgerecht eingegangen war herbeigeführt. Die Abstimmung ergab, das bei 6 Mitgliedern dafür1 Mitglied dagegen und 3 Enthaltungen der Antrag angenommen wurde.

Der Antrag wurde unter 4. neu in die Tagesordnung aufgenommen

Das Protokoll vom 31.08. wurde einstimmig angenommen.

2. Vorstellung des neuen Integrationsbeirates

Der Vorsitzende und die einzelnen Mitglieder des Integrationsbeirates sowie die Besucher der Sitzung stellen sich vor.

3. Zusammensetzung des zukünftigen Integrationsbeirates

Auf Vorschlag von Herrn Konietzny wird Herr Albrecht aus dem Bezirksrat (WfH) als neues Mitglied vorgeschlagen um die Bandbreite des Bezirkrates widerzuspiegeln. Dazu soll ein Mitglied mit Migrationshintergrund für die WfH von Herrn Albrecht vorgeschlagen werden. In der Abfrage bei den Mitgliedern gab es dazu keine Gegenposition. Die Integrationsbeiratsmitglieder erhöhen sich damit auf 19.

Die formale Abwicklung wird über eine Drucksache zur nächsten Bezirksratssitzung umgesetzt.

4. Antrag „ Schwimmkurs für Migranten“

Der Antrag wurde von Fr. Schünemann vorgestellt, die sich schon seit längerer Zeit ehrenamtlich mit der Umsetzung eines solchen Kurses befasst hat. Verschiedene

Für das Protokoll:
Wolfgang Just
14.12.2011

Fragestellungen konnten nicht zufriedenstellend beantwortet werden.
Zur Nachbesserung ist die Antragstellung auf den nächsten Termin verschoben worden.

5. Beschlussfassung zur Dokumentationsrichtlinie

Der vorgelegte Entwurf von Herrn Just zur Dokumentation von durchgeführten Projekten wurde einstimmig angenommen. Damit wird er Grundlage bei der Vergabe von Mitteln zur Projektarbeit und soll immer mit versandt werden.

6. Bericht der AG Projekte

Es wird von Fr. Herrler über das Teeprojekt „ **Erzähl von deiner Teestunde**“ berichtet welches insgesamt gut angenommen wurde und noch weitergeführt wird. Fr. Herrler berichtet auch von einer Fahrt nach Hamburg und weiteren Veranstaltungen. Zum Projekt „ **Du und Ich – Vielfalt als Chance**“ berichten Fr. Stittgen und Herr Just. Das Projekt erhielt einen 3. Preis vom Kinderschutzzentrum verliehen von der Ministerin Fr. Özkan im GOP bei einer Sonderveranstaltung am 25. November . Fr. Rajabi berichtet zum Thema „ **Vielfalt in Schule**“. Dieses Projekt kann aus personellen Gründen nicht mehr umgesetzt werden. Die Mittel in Höhe von 1000,-€ stehen weiterhin zur Verfügung. Eine Neuzusammensetzung der AG Projekte wird erarbeitet.

7. Bericht AG Öffentlichkeitsarbeit

Herr Konietzny berichtet aus der AG. Es muss ein neues Foto für die neue Zusammensetzung des Integrationsbeirates erstellt werden. Der **Fototermin** soll am **11. 1. um 18.00 Uhr im Ratssaal** sein. Alle Beiratsmitglieder sind zu diesem Termin eingeladen. Außerdem müssen Flyer und das Plakat zur Darstellung überarbeitet werden. Es sollen 1000 Flyer gedruckt werden.

Es wird an einer öffentlichen Veranstaltung gearbeitet zu dem Vereine und Verbände eingeladen werden um die bisher stattgefunden Projekte in einer größeren Präsentation darzustellen.

8. Info zur Fortbildung für Mitglieder der Integrationsbeiräte

Die Verwaltung bietet im Neuen Rathaus eine weitere Fortbildung für Integrationsbeiräte mit Migrationshintergrund und Multiplikatoren an.

Der Workshop läuft unter dem Thema „ **Integrationsbeiräte im Netzwerk der Verwaltung**“

Samstag, den 28. Januar 2012, von 09.30 bis 15 Uhr im Rathaus Hannover, Gobelinsaal

Anmeldung unter : Tel: 0511/ 16844861, mail: 18.63.12@hannover-stadt.de
Eine Einladung dazu folgt noch. Anmeldungen sind bereits möglich.

9. Termine / Sitzungskalender

Es wurden die Termine für das Jahr 2012 festgelegt.

02.02. um 18.00 Uhr

03.05. um 18.00 Uhr

06.09. um 18.00 Uhr

01.11. um 18.00 Uhr

Soweit nicht anderes festgelegt ist, finden die Termine **im Ratssaal** statt.

Die Tagesordnung und evt. Änderung im Tagungsort werden rechtzeitig über Einladungen, Presse und Internet bekanntgegeben.

10. Verschiedenes

Hier gab es einen Vorschlag zum Besuch des Hauses der Religionen in 2012.

Weiterhin verteilte Herr Just Infos über Veranstaltungen im Schauspielhaus, die das Thema der Integration behandeln.

Ein Ansichtsexemplar einer Broschüre aus dem Integrationsbeirat Döhren / Wülfel über die 5 Weltreligionen wurde vorgestellt.